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В сучасних умовах забезпечення економічної безпеки 

підприємства стає одним з найголовніших завдань стратегічного 

управління. Досягти економічної безпеки можна лише завдяки 

завчасному виробленню комплексу контрзаходів, які повинні бути 

розроблені для негативних ситуацій. Ці контрзаходи передбачають: 

відносно стратегічних зон господарювання та зон стратегічних 

ресурсів – управління наборами цих об'єктів; відносно стратегічного 

потенціалу підприємства – оптимізацію розподілу ресурсів між 

елементами й організацію захисту цих ресурсів від несанкціонованого 

доступу; відносно груп стратегічного впливу – взаємодію з владними 

та лояльними до підприємства структурами та протидію агресивному 

впливу конкуруючих і кримінальних структур. 

Для розробки комплексу контрзаходів необхідно визначити 

індикатори, значення яких кількісно характеризують критичні, кризові 

або катастрофічні ситуації. Спостереження за станом і динамікою цих 

індикаторів, наближенням їх до порогових значень стає 

найважливішим напрямом стратегії забезпечення економічної безпеки. 

Найважливішим елементом системи запобігання та протидії 

потенційним загрозам економічної безпеки повинна стати підсистема 

сканування зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства. 

Сканування необхідно здійснювати на основі методичного 

інструментарію, який повинен включати: перелік загальних і 

специфічних для кожного підприємства параметрів зовнішнього та 

внутрішнього середовища, що підлягають спостереженню; принципи 

кількісної й якісної оцінок сигналів про стан і динаміку параметрів 

зовнішнього та внутрішнього середовища підприємства; періодичність 

спостереження встановлених параметрів стану зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємства, принципи розмежування 

істинних сигналів і «фонових шумів»; методи аналізу можливих 

наслідків виявлених в процесі спостереження явищ. 

Результати сканування зовнішнього та внутрішнього 

середовища підприємства стають підґрунтям для розробки системи 

контрзаходів щодо запобігання або ослабленню загроз економічної 

безпеки підприємства. 


